

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj: Ötvenbezer forint... Nincs egy barmetentem beküldött kéziratos nem vérték tekintetbe...

Előfizetési árak: Helyben és postán külvé. Egy évre 10 forint... Előfizetési pénzt minden közzelmeny...

A „Debreczen” eredeti MAGÁNTAVIRATAI.

Tours, decz. 4. [Hatalmas.] A Loire hadsereg pnteken és szombaton az előrehaladást az ellenség élénk ellenállása folytán megszüntette. Ugy látszik, hogy az ellenség Pithiviers, Arlenay, Orgues közt jelentékeny tömegeket összpontosított. A hadseregnek Orleans előtt erős állásokat kellett elfoglalnia, úgy hogy a Loire hadsereg feladata meg van nehezítve, azonban a Loire hadsereg Ducrot hadtestét felmentve, az ellenséges hadtömegeket Orleans előtt feltartja.

Lyon, decz. 3. Ma egész nap folyt a harc, az Autun, Arnay-dac melletti uton. Chromer tábornok erélyesen üldözi a poroszokat.

Kairo, decz. 4. Az egyiptomi kormány a békés hírek következtében, a csapatok szabadságát megkezdte.

Lesz-e háborunk?

Ugy látszik, hogy az északi óriás a francia porosz sereg közötti zavarok felhasználása iránt tett lépéseivel ezáltal elhagyta mint a tájékozódott, hogy az idő ráncba megy sem kedvező.

Egész Európa elre zduult, s az összes európai hatalmak egyetemesen fölépése gondolkodásba ejtette a kelet felé katonai hadat.

Poroszország nem látszott egészen nyílt hadsereg állást foglalni; valószínűleg Oroszország irányában vonzották hajlamát, de az mi fordulatnak indult háború, hogy sem kedvezett arra nézve, hogy megörökös pajtása mellett is kardot kósson.

Az idő pénz, az idő az élet! Példábeszél úgy a muszkának, mint az európai hatalmaknak általában fontos tanulságul a jövőre nézve.

Hogy a conferentia, mely a keleti kérdés kiegyenlítése végett küszöbön látunk lenni, az orosz hatalom vágyait ki nem elégíti az oroszok lenni, fog természetesen nem lehet, ki a muszká-hatalomnak hagyományos fölépési politikáját ismeri.

Három elfogadta az orosz hatalom az ügynek conferentia elé vitelét azért, hogy időt nyerjen, hogy készüljön, s tán hogy bevárja, míg a poroszok szabad kezű lesz, a háború bevégezése után.

Mert, bármennyire elővigyáskás is, valószínűleg látszik előttünk, hogy a porosz és orosz közötti szerződés létezik, mely szabad kezű engedni látszik a poroszoknak a nyugaton, míg keleten viszont cserébe a porosz legalább is elűző magaviselést tanúsítand a muszka követelések irányában.

Hogy ny politika a német nemzet érdekével s a szabadság ügyével ellentétben áll, azt nem kell vitatni; hanem a földi hatalom képviselői Berlinben szükségessé látnak az új, a jövő tekintetűt is; mert míg az osztrák német tábornokok bekebelezése hátra van; s ennek végrehajtására igen jó segítség, ha Ausztria háta megitt a porosz iránt barátságos orosz hatalom lesben áll, vagy fenyegetőleg viselkedik.

Kérdés marad, hogy nem lett volna-e célszerűbb; most szoritani vissza az északi óriás sávár vágyait, midőn elszigetelve áll?

TÁRCZA.

Apáca és kegyencező.

Kegény a bécsi életből. Irta: Haffner Karoly. (Folytatás.)

HATODIK FEJEZET. Szerződés az „Ördögmalom”-ban.

A módjani uton, az ugynevezett bécsi hegyen, egy igyekelet vendéglő áll, mely a népmódszer szerint valaha molom volt, melyben a Kilian nevű molnár utazó kereskedőket és iprokat rabolt ki és gyilkolt meg, feleségét agyonlőtte, s még több gonosz-ágot követett el, míg végre aztán Urian mester magával ragadta.

Az ördög-malom helyett most egy szorgalmas vendéglő talánunk benne, ki kezében sösdapját tartva, egy idegent köszönt, ki bérkoszóló utat a lovakkal, s szobát magának.

A vendéglős, aki talán már rég nem adott szót, az előkelő s igényekkel teljes utasnak, mely hajlamosan közt szettelt fel a lépcsőn, s egy szobának keszervens csalkogó ajtaját nyitotta meg, mely szoba tele volt pókokkal és pókhálóval.

„Nem tüstént friss ágyamat fog hozni, ha nagyságod az éjelt itt akarja tölteni,” mondta a vendéglős a székeket és asztal törölgetőve a portot, mely vastag rétegekben lepte be azokat.

„Ne fárassza ön magát vendéglős ur, csak pár órát fogok itt tölteni, mindazáltal megengedem önnek, hogy a számlát kettős kézzel írja.” „Ó mindjárt az első pillanatra láthatni, hogy nagyságod előkei ur.”

Jól tudjuk, hogy az orosz politika Ausztriában, s Magyarországon is, annyival inkább Törökországban felhasználta volna a nemzetiségek feligazítását, s kivált fölkelte volna a szláv mozgalmat; de ezt alkalmok teheti, s tenni is fog, midőn szármaga lesz rá; azonban neki is vannak nemzetiségi gyöngéi, még pedig nagy mértékben, kivált Lengyelország felkelése képezi Achilles-sarkát; a mi viszonyosság kedvéért szinre hozott volna, s szinre is hozatik, ha az idő úgy kívánja.

A mecklenburgi herceg a Nogat-rotton, Le Mans, Vendoure, és Chateaudun közötti tért tartó elfoglalva, s a Conlie melletti tábornok az Orleans és Tours között levő Loire átjárásokat tartotta szemmel. A Frigyes Károly hadseregével való összeköttetést — a hadsereg dél felé fekszik — a hatodik porosz lovas hadosztály eszközölte, mely Chateaudunban foglalt állást. Itt Thouryral a Frigyes Károly hadseregéhez tartozó 9-ik hadosztály és a 4-ik hadosztály csatlakozott, aztán Pithiviersnél a 3-ik hadosztály, s végre Beauce a Rolandnál a 10-ik hadosztály az első lovashadosztállyal. Frigyes Károly herceg fohadizálása csak nem régenben is Pithiviersben volt.

A francziák hadállása felől eddig csak annyit tudunk, hogy a 10-ik hadosztály (Ciany tábornok alatt) az utolsó napokban Orleans előtt, s a 20-ik hadosztály Ladonnál és Musieresnél állomásozott.

Az orosz távirat, melyet a porosz király, s királyihoz nemzett, a Baunelle-Roland mellett vívott egyezményt, s mely oly lényegesen eldönt a Frigyes Károly herceg által küldött sakkal szerényebb sürgényről, valamint azon távirat, melyben a király a Loire hadseregnek DreuX mellett teljes megsemmisítéséről értesít, úgy látszik, hogy a német részről parancsnokok tábornok iránti előszeretettel által diktáltak.

Azon körülmény, hogy Frigyes Károly herceg, a ki pedig igen jól tudja azt, hogy a győzelemnek győzelemmel egyáltalán az illőbizás lehet arányi, — az állítólagosan valószínű sávjert Lovas hadseregét nem üldözte, azon hirt, mely csupán a francia előszeg támadásának szerényes felaratózástól kezd, sokkal híresebb teszi, mint ugyan ezen jelentések a király által javított közlés. De meg egy bursi sürgény is teljesen meggyőző, azon valószínű híreket.

Legutjában érkezett sürgényünk az előbb mondott állításunkat egészen helytelen bizonyítja, sőt azon hirt, mely Brüsselből decz. 3-án este sürgényeztetett, a dolgot megelégedő, váratlan és örömdetes fordulatot jelezik. E távirat azt mondja:

„Közvetlenül a Loire hadseregétől előkerült tudósítások jelentik, hogy a porosz hadseregnek jobb sárnya december 1-én a francziák által semlegesített, s az összes Loire hadsereg urban van Páris felé.”

Ha ehhez igaz, az eszében Páris felmentése a legközelebbi pár nap alatt várható, azonban igen feltűnő körülmény, hogy meg a hirt a pesti városban reggeli órákig mind hozták, a bécsi újságban jelenlegi napokban azoknak semmi nyomára nem találunk.

Mindazonáltal be kell várnunk a részletek felől kétszáz tudósításokat, s csak akkor mondhatjuk el véleményünkkel az események hordereje és fontossága felől.

A már eddig érkezett táviratokhoz csatoljuk még a párizsi „Politik” tájékoztatóját, mely a következőket tartalmazza:

München, decz. 1. (8 óra 45 p. d. e.) Hartmann tábornok jelenté, 28-án, 29-ike éjelt és 29-án déli 11 óráig Páris körül minden felől hazarokolt; mindazonáltal mind a csaták, a Hay és Saussey-nél történelmekel együtt poszta demonstrációk voltak, melyek a francziák előnyére ítélték ki. — Bice centre előlbeli négy dandárral kitörték a francziák, mely kiűrték az erődök és hajó hadosztályok erősen támogatottak. — A francziák előszeg az erődök Reme felé csapnak ki és megeltek az ottani ágyú-lep őrséget, a francziák leszerelték és bszozogtek 4 ágyút, mire a centrum Hay ellen nyomult; a Joybbá kibővesítot csapatok Vitry és Fladonát Saussseyig nyomultak.

A csata, mely a német balszárnyon kezdődött, a Szajnáig terjedt ki. A francziák a Haynál felállított tüpöket megvenni igyekeztek, a mi nekik háromszor roham után sikerült; de később a Rungisból és Antonyból jött csapatok által 3 óra mulva visszaverettek és

Ezen helyt 22—24 óra lehetett. Telt, de mégis csinos alakja, felvetet: dazadó ajka, görög hajlós orra, fekete, fenylo szemei, melyeket sötét pillák árnyékoltak be, a hajdnok egy istenőjére emlékeztettek, a minőnél töleleesebbben a legnyesebb festész nem festhetné volna.

Kiseroje alacsony, zömök alak volt, dumadt a czerzal, közönséges vonásokkal, huiz-szenekkel, melyek mindenféle sandalítottak s folytonosan leseklettek.

Csaknem földet érte orra, úgy meghajlott, a mint a hölgyvel azon szobába lépett, melyben Erlenstein várt rájuk.

Ez csaknem alig észrevehető fejbőjintással fogadta a köszönet, néhány percze szemügyre vette a belepett nőt, s azon túl mooslyból, mely ajkai körül játszott, észre lehetett venni, hogy vizsgálódása eredményével meg van elégedve.

„Marder Hermina kiasszony?” kérdé. „A hölgy meghajotta magát.” „Meggív volt kegyed a neudorf gyegencz-házban?”

„Két évig; a harmadik év jó maganviselote folytán, kegyelmi uton elengedtettem.” „Mikor hagyta el a fgyházat?” „Ma reggel kilenc órákor.” „Ma reggel kilenc órákor.” „Nemde, kegyeddel el akarták toloncozni az osztrák államokból?”

Lembergől jövő táviratok jelentik, hogy Varsóban és vidéken egy merélyben jelenkezik a cholera. — Ugyanezről értesítenek Ostron és Opatowból Lengyelországban.

Francia-porosz háború.

Debreczen, decz. 5. — Hogy a francia és porosz részről megkezdett folyamatosan levő hadműveletek megérthessék szükséges a két ellenséges hadseregnek legutóbbi elfoglalt po-itóit, a mennyiben azok ismeretese, recapitulálni.

A mecklenburgi herceg a Nogat-rotton, Le Mans, Vendoure, és Chateaudun közötti tért tartó elfoglalva, s a Conlie melletti tábornok az Orleans és Tours között levő Loire átjárásokat tartotta szemmel. A Frigyes Károly hadseregével való összeköttetést — a hadsereg dél felé fekszik — a hatodik porosz lovas hadosztály eszközölte, mely Chateaudunban foglalt állást. Itt Thouryral a Frigyes Károly hadseregéhez tartozó 9-ik hadosztály és a 4-ik hadosztály csatlakozott, aztán Pithiviersnél a 3-ik hadosztály, s végre Beauce a Rolandnál a 10-ik hadosztály az első lovashadosztállyal. Frigyes Károly herceg fohadizálása csak nem régenben is Pithiviersben volt.

A francziák hadállása felől eddig csak annyit tudunk, hogy a 10-ik hadosztály (Ciany tábornok alatt) az utolsó napokban Orleans előtt, s a 20-ik hadosztály Ladonnál és Musieresnél állomásozott.

Az orosz távirat, melyet a porosz király, s királyihoz nemzett, a Baunelle-Roland mellett vívott egyezményt, s mely oly lényegesen eldönt a Frigyes Károly herceg által küldött sakkal szerényebb sürgényről, valamint azon távirat, melyben a király a Loire hadseregnek DreuX mellett teljes megsemmisítéséről értesít, úgy látszik, hogy a német részről parancsnokok tábornok iránti előszeretettel által diktáltak.

Azon körülmény, hogy Frigyes Károly herceg, a ki pedig igen jól tudja azt, hogy a győzelemnek győzelemmel egyáltalán az illőbizás lehet arányi, — az állítólagosan valószínű sávjert Lovas hadseregét nem üldözte, azon hirt, mely csupán a francia előszeg támadásának szerényes felaratózástól kezd, sokkal híresebb teszi, mint ugyan ezen jelentések a király által javított közlés. De meg egy bursi sürgény is teljesen meggyőző, azon valószínű híreket.

Legutjában érkezett sürgényünk az előbb mondott állításunkat egészen helytelen bizonyítja, sőt azon hirt, mely Brüsselből decz. 3-án este sürgényeztetett, a dolgot megelégedő, váratlan és örömdetes fordulatot jelezik. E távirat azt mondja:

„Közvetlenül a Loire hadseregétől előkerült tudósítások jelentik, hogy a porosz hadseregnek jobb sárnya december 1-én a francziák által semlegesített, s az összes Loire hadsereg urban van Páris felé.”

Ha ehhez igaz, az eszében Páris felmentése a legközelebbi pár nap alatt várható, azonban igen feltűnő körülmény, hogy meg a hirt a pesti városban reggeli órákig mind hozták, a bécsi újságban jelenlegi napokban azoknak semmi nyomára nem találunk.

Mindazonáltal be kell várnunk a részletek felől kétszáz tudósításokat, s csak akkor mondhatjuk el véleményünkkel az események hordereje és fontossága felől.

A már eddig érkezett táviratokhoz csatoljuk még a párizsi „Politik” tájékoztatóját, mely a következőket tartalmazza:

München, decz. 1. (8 óra 45 p. d. e.) Hartmann tábornok jelenté, 28-án, 29-ike éjelt és 29-án déli 11 óráig Páris körül minden felől hazarokolt; mindazonáltal mind a csaták, a Hay és Saussey-nél történelmekel együtt poszta demonstrációk voltak, melyek a francziák előnyére ítélték ki. — Bice centre előlbeli négy dandárral kitörték a francziák, mely kiűrték az erődök és hajó hadosztályok erősen támogatottak. — A francziák előszeg az erődök Reme felé csapnak ki és megeltek az ottani ágyú-lep őrséget, a francziák leszerelték és bszozogtek 4 ágyút, mire a centrum Hay ellen nyomult; a Joybbá kibővesítot csapatok Vitry és Fladonát Saussseyig nyomultak.

A csata, mely a német balszárnyon kezdődött, a Szajnáig terjedt ki. A francziák a Haynál felállított tüpöket megvenni igyekeztek, a mi nekik háromszor roham után sikerült; de később a Rungisból és Antonyból jött csapatok által 3 óra mulva visszaverettek és

Ezen helyt 22—24 óra lehetett. Telt, de mégis csinos alakja, felvetet: dazadó ajka, görög hajlós orra, fekete, fenylo szemei, melyeket sötét pillák árnyékoltak be, a hajdnok egy istenőjére emlékeztettek, a minőnél töleleesebbben a legnyesebb festész nem festhetné volna.

Kiseroje alacsony, zömök alak volt, dumadt a czerzal, közönséges vonásokkal, huiz-szenekkel, melyek mindenféle sandalítottak s folytonosan leseklettek.

Csaknem földet érte orra, úgy meghajlott, a mint a hölgyvel azon szobába lépett, melyben Erlenstein várt rájuk.

Ez csaknem alig észrevehető fejbőjintással fogadta a köszönet, néhány percze szemügyre vette a belepett nőt, s azon túl mooslyból, mely ajkai körül játszott, észre lehetett venni, hogy vizsgálódása eredményével meg van elégedve.

„Marder Hermina kiasszony?” kérdé. „A hölgy meghajotta magát.” „Meggív volt kegyed a neudorf gyegencz-házban?”

„Két évig; a harmadik év jó maganviselote folytán, kegyelmi uton elengedtettem.” „Mikor hagyta el a fgyházat?” „Ma reggel kilenc órákor.” „Ma reggel kilenc órákor.” „Nemde, kegyeddel el akarták toloncozni az osztrák államokból?”

Hayt 8 zászlójá újra megszállotta. A francziák meg egyszer igyekeztek Hayt bevenni, de érzékeny veszteséggel visszaverettek. — Az ágyú-naszál messze hordó új ágyúival a német jobb szárnynak sok kárt okozott. A veszteség állítólag mind két részen egyenlő; a németeknek 40—500 halottján van. A táborokból Priesleben örmagy megsebesült és elfogott. Az egész hadtest minden csapata rendre részt vett a csatában. A francziák végül az eről folytonos tüzeleke közben visszavonultak a csatából.

A következő távirat korábbi költű, de azért érdekes: München, nov. 30. (9 óra 15 p. este) Versaillesből jelentik, 29-ken a Gisors és Etrappagy közt levő országuton egy csata volt, a melyben a német csapatok a nagy tömegben előrenyomuló francziáknak nem tudtak ellenállani és a Pontoise felé vezető országuton Charson át hazavolta visszavonultak. A francziák délre vonultak. A második seregöl mostanig semmi hirt.

A „Standard”-nak még egy korábbi távirata így hangzik: Tours, nov. 27. Pénteken, szombaton és ma az egész vonalon harcok voltak. A francziák megok előtt mindent elsöpörték. A németek megkísérelték a francziákat jobbfelől Ghennél megkísérelni, hogy ugyanezt tehessék a Chateau Journal levő balszárnyon, mi valami 20 angol merőtámadó van Tourstól. Mindkét ponton nagy veszteséggel verettek vissza. — Nagyon élénk harc volt Vandomstól is, melyet ma is folytattak.

Vége a francziák a németeket visszavontak és 500-500 főt foglyul ejtettek. Itt nem kételkedünk, hogy a döntő küzdelem közel van, a mi az általános igazatosságot folytonosan ében tartja.”

Es a legutjában Párisnál történelmekel némi összehangoltság van a következő: Saissons, decz. 2. A fohadizálástól parancsot keltünk Marten-fül tonoknak, hogy egész segélvel tájékozzanak.

Ha ez áll: akkor a párisiak egyenlő kivétel; és ez az, hogy a bírelt sargot. Manteuffel megszállták és ez annyival fontosabb, mert a sarg elvon most kezd sikert mutatni fel. Mindenesetre vitatvány lesz az, hogy Franciaország az első győzelmessé szabadd kezet kap.

A mi pedig a párisi köröset illeti, arra még csak a következő német forrásból eredő távirat tartjuk szükségesnek közölni: Breslau, decz. 2. Pámping tábornok egy tájékoztatóhoz Villemvele Rüböl decz. 1-én déli 11 óráig jelentésben az áll: Tegnap egy 2 órákor az összes erődök és az ágyú-naszál tüzeleke közt nagy kitörés volt az eről levő és a württembergi front ellen állítólag Ducrot és Trochu tábornok által 12000 emberrel. A kitörés a 6-ik hadtest által 11 óráig visszavonták és azután az erősen megdöntöt bal württembergi szárnyuk 6 zászlóval, 2 és fél lovas zászlóját és 2 lovas ágyú-tüzet Villenove-St-Tourgenant meg segítéze küldhetett. Déli 12 órákor az itteni oldali erősen megtámadott, 6 óra után a francziák mindent visszavontak. Színzünk kezkeztében kevés visszavontunk van.

Tours, decz. 2. Párisnál tők egy napiparancs az szől: Páris átörte a porosz zárvonlatot, Ducrot tük, a hadsereg ellen feleket nyomul, nyomulnak ki a előlbeli.

Tours, decz. 2. Párisi levelek november 30-ól beszámoló közölnék a nov. 29-ik estőlbeli. A francziák előlbeli a choisei indáharat. A Gannoyers felszögte az ellen kitöszvartott s a francziák Marvate és Port-Anglais szajnál szögteket megszállítottak.

Versailles, decz. 2. (Hatalmas.) A párisi ellenséges hadsereg a tegnapi este után a Marne felől partján fokozó Bto és Champigny felé elfoglalva tartotta. El falakat csapataink ma ismét visszavontak. 10 órákor az ellenséges tálonyom erővel ismét megtámadta Szajna és Marne közt fokozó védőállásunkat, de 8 órai hóvesz harez után a 12. és 2. hadtest csapata által mindent visszavontak.

A mecklenburgi hg hadosztályát ma reggel a 13. és 20. francia hadtest Orgores és Bagneux közt hevosen megtámadta, azonban Loigny-nál visszavertett. Az egész Artenayig előnyomult ellenség 450 száz foglyot vesztett s 11 ágyút hagyott kezükben. — Veszteségeink nem jelentéketlenek s az ellenségé szinten jelentékeny.

„Igen, mert vegyonom nincs, és senki nem akart erom kezeséget vállalni.” „No, kezes találkoztok. Meg voltak a kezes-éledeve Preller ur?”

„Ó az Erlenstein név mindenütt esodát mivel,” felele helledeve a kérdézet. „A nagyságod megbízása szerint azt mondtam, hogy Marder Hermina kiasszony számára egy kis örökség van ön bankháza letéve, s az örökhatágy nagyságodat nevezte ki gondnoknak.”

„Igen jól van, várjon ön rám az udvarban Preller ur.”

Az ügyök ély alázatosan távozott a szobából, mint abba belépett.

Mielőtt megtudnánk, mino terve volt a bankárnak az elbocsátott gyengénzóvel, a lán kötelezőségi lesz Marder Hermina kiasszonnyal a t. olvasót közelebről megismermetni, mert vele elbeszélésdki folyamán még gyakran fognak találkozni.

A most előzetes események előtt néhány évvel egy női Proteus tít fel a sokvárosban, egyike a legveszedelemesebb csalóknak, a mindéni nagy gonoszabbat sem London, sem Páris nem mutathat fel.

Szép, fiatal, művelő nő lévén, majd mint bárnő, majd mint grófnő, majd mint marquiszónő,

A huszonötös bizottság decz. 2-iki ülésében következőleg állapított meg Pest és még néhány megye törvénykezési ügye.

Budapesten lesz egy törvényszék. Járásbírószék lesz Pesten az öt városrészt mindenkében és Újpesten. Továbbá Budán, Ó-Budán, Alsó-dabason, Vácson Góddóllón, Monoron, Nagykáttán, Ráczkén és Szent-Endrén, összesen tizenöt. Ezek közül Ó-Budától kezdve telek-könyvi hatóságokkal. — Második törvényszék adatot Kecskemétnék, ezegldli, kecskeméti, nagykőrösi, kun-szent-miklósi és félygházi járásbírószékekkel, a kecskeméti kivül mind telek-könyvi hatósággal. — Halast Szilády Aron képviselő kérte a kecskeméti törvényszék aul a szabadkaihoz áttétetni, s ez megadott. — Harmadik törvényszék lesz Kalocsán, ehhez következő járásbírószék tartoznak: Kalocsa telek-könyv nélkül, mert ott van a törvényszék-nél Dunavese, és Kis Kőrös, mindkettő telek-könyvvel.

Nogradmegyének némelyek két törvényszéket kívántak; egyiket Balassa-Gyarmaton, másikat Losonezon; csak egy szavazatot Balassa-Gyarmatra. Járásbírószéke lesz hat, Balassa-Gyarmat, Rétsgy, Szécsény, Szirák, Losonc és Füzes-Balassagyarmaton, és Szécsényen kivül a többi telek-könyvvel.

Zolyomgye nyert egy törvényszéket: Beszterecbányán, Beszterecbányán tartoznak; Beszterecbánya telek-könyv nélkül, Breznóbányán, és Ó-Zolyom mindekké telek-könyvvel.

Hont megyében lesz két törvényszék: Salmezeen, és Ipolysszony.

A Salmezehez tartoznak Zarnocsa Baraból, telek-könyv nélkül, Salmeze szinte telek-könyv nélkül, Korpona saját közelebről Zolyom-ból telek-könyvi hatósággal, és Körmezhányán szinte telek-könyvvel.

Ipolysszghoz tartoznak — Ipolyssz, Ráth telek-könyvvel; és Szob telek-könyvvel.

Esztergom megyének marad egy törvényszéke Esztergomban, s lesz két járásbírószéke Esztergomban, és Mészölén, az utóbbi telek-könyvvel.

Bármennyire hosszas vitát kellett a jobboldali tizenhatos munkálatnak azon alternatívája, mely szerint az az egy törvényszék Ananyos Maróthra, vagy Lóván tartozni.

Járásbírószék lesznek Oszlán, és Lóván telek-könyvi hatósággal, Ananyos Maróth és Verebályon telek-könyv nélkül.

Négy megyében két törvényszék lesz, egyik Nyitra, a másik Szécsény. A nyitrai törvényszékhez következő járásbírószék határozottak: Békajvár, Vudó, Vágújfalv, Pólvigye telek-könyv hatósággal, Németi, selyei, nagy tapolesáni, és gúrdózi járásbírószék-velek nélkül.

A szentier törvényszékhez: Szakócs, és Mikva telek-könyvi hatósággal. A szentier járás pedig a nélkül.

Pozsony és Nagy-Szombat két törvényszék lesznek Pozsonyon kívül Mladován, Smorján, Szerdahelyen, és Baziban mind telek-könyvi hatósággal.

Nagy-Szombathoz tartoznak: Gáldán, Szenez és Nagy-Szombat telek-könyvvel; Pozsony és Nagy-Szombat két törvényszék lesz: Trencsénbányán és Zsolnán.

Trencsénbányához tartozni a trencseni járás telek-könyv nélkül, nem különben a határ, illavai, és puchói jársók telek-könyvvel.

A zsolnai törvényszékhez: a bicsesi és eszterai járásbírószék telek-könyvvel, Vág-Beszterce és Zsolna pedig telek-könyvvel nélkül.

Törvényszékének marad egy törvényszéke Turócs Szentmiklóson, járásbírószék lesznek Turócs Szentmiklóson, és Zala-Várán telek-könyvvel nélkül.

Liptó megye — egy tszék lesz Liptó-Szent-Miklóson és egy telek-könyvi járásbírószék Rózsahelyen, telek-könyv nélkül pedig Hradeken, és Liptó-szt. Miklóson.

Arvanmegyében egy törvényszék: Alsó-Kubinán, járásbírószék: Nemeszón, Alsó-Kubinán és Trutaszán telek-könyvvel nélkül.

Besz-Bodrog vármegye nagyon utóljára, a hová négy törvényszék terveztetett a tizenhatosok által.

A bizottság csakugyan négy törvényszéket szavazott meg, és pedig Szabadkán, Baján, Újvidéken, s Zomboron.

Járásbírószék lesznek a szabadkai törvényszék területén, Zentán, Ó-bocsán, és Halason telek-könyvi hatósággal, Szabadkán a nélkül. — A bajai törvényszék területén:

majd mint valamely koronás főnek szerelemgyermek, a magasabb körökbe belépőközdva, hályjába a legzsidóságba szajkolt fogdosza meg, kiket csak akkor bocsátott szabadon, ha utolsó értékes tollukat is kiépte.

Ha egy szerepben lejátszotta magát, másikkba fogott, és pedig oly ügyességgel, hogy még saját áldozatai is csodáltak, s hosszabb idsig a legbizalmasabb érintkezésben állottak vele.

De addig jár a korsó a kuthoz, míg egyszer eltörik.

Utolsó szerepében, mint egy francia emigrans leánya, egy gyöngéd kérelem karjai helyett az igazságszolgáltatás kezébe jutott, s fiatal-sága volt oka annak, hogy oly szépi teletet kapott.

Mint megjavított bocsátott el, s mint ilyen állott szemben Erlenstein bankárral.

„Gondelhatod magadnak kincsem, hogy én nem azért örök itelek a holdban, hogy a földön azon gyönyörűséget élvezzem, a te gondnokod lehetni,” mondá minden feszély nélkül, úgy, mint tövedt nőkket szoktak beszélni.

(Folytatás következik.)

